
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2564 

วันอังคารที่  23 กุมภาพันธ 2564  เวลา 09.3๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา   

......................................... 
ผูมาประชุม 
 

ลําดับ 
ที่ 

 

ชื่อ - สกุล 
ลําดับ 

ที่ 

 

ชื่อ - สกุล 
 

ตําแหนง 

๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
๕. 
๖. 
๗. 
๘. 
๙. 

๑๐. 
๑๑. 
๑๒. 
๑๓. 
๑๔. 
๑๕. 
๑๖. 
๑๗. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
30. 

นางนาเดีย  พรอมมลู 
นายวัฒธน  วงศขจรอาภา 
นายณรงคฤทธิ์  ขุนหมวก 
นายวันอาฮาหมัด  มามะ 
นายอะหหมัด  บอสตา 
นายมะแกเสาะ ดาละซู 
นายมานะ  ปาดอ 
นายพันเลิศ  เห็ง 
นายประชิศวร  แมเราะ 
นายมะลาวี  บิงดอเลาะ   
นายมะหะมะ  วาแมดีซา 
นายกอเซ็ง  ยะรัง 
นายหาซัน  มิงมะ 
นายอับดุลฮาเล็ม  แสแตแล 
นายเตาฟกฮีดายะห  บาโง 
นายอับดุลเลาะ  สะดะ 
นายมูฮํามัดอันวาร  แดวอสนุง 
นายมะรอซิ  รอยิง 
นายอาฮามะ  สานอ 
นายสมัง  สะระยะ 
นายมะซานี  มะมิง 
นายรํามือลี  เจะแวกูนิง 
นายแวอับดุลเลาะ  สือนอยายา 
นายไพซอล  ดามาอู 
นายสัณฑนพ  ยานุมาศยุคล 
นายมะฮะมะยูโซะ  ปาแว 
นายอาหะมะ อาลีมาสะ 
นายรอสลี  หะ 
นายซอมะ  มะเซ็ง    
นายณัฐนันท  นิยมเจริญ 

 

๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
๕. 
๖. 
๗. 
๘. 
๙. 

๑๐. 
๑๑. 
๑๒. 
๑๓. 
๑๔. 
๑๕. 
๑๖. 
๑๗. 
๑๘. 
๑๙. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 

นายมุขตาร  มะทา 
นายระเดน  สะมะแอ 
นายเฉลิมพล  เรืองเริงกุลฤทธิ์ 
นายมูหัมมัดอามีน  มะทา 
นายเฟาซี  กะโด 
นายมนเทียร  แตปูซู 
นายซูฟยาน  ดาตู 
นายจํารัส  สีทองชื่น 
นางณิชาพร  โอภาโส 
นายสรรเพชญ  กุลวิจิตร 
นายจารึก  ไชยประภา 
นางมาลี  ทวีพงศศักดิ์ 
นางกัสมะห  เกื้อกูล 
นางซูไวดา  มะแซ 
นางมณฑา  สมมาตย 
น.ส.กาญจนา  สุวรรณ 
น.ส.โรสนี  นิเยะ 
นางมัลลิกา การะเกตุ 
นายวุฒินันท  แกวกําเนิด 
นายธาดา  แกวชูด 
นางอรุณลักษณ  บํารุงชู 
น.ส.นูรีซัน  เตะหลง 
นายอดินันท  กะดะแซ 
น.ส.ภัทรานิษฐ จตุมณสีุวรรณ 
 

นายก อบจ.ยะลา 
รองนายก อบจ.ยะลา 
รองนายก อบจ.ยะลา 
เลขานุการนายก อบจ.ยะลา 
เลขานุการนายก อบจ.ยะลา 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ยะลา 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ยะลา 
รองปลัด อบจ.ยะลา 
หัวหนาสํานักปลัด อบจ.  
ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
ผอ.กองชาง 
ผอ.กองคลัง 
ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
ผอ.กองการศึกษาฯ 
หัวหนาฝายการประชุม 
หัวหนาฝายกิจการสภา 
นักจัดการงานทั่วไป ชํานาญการ 
นักจัดการงานทั่วไป ชํานาญการ 
นักจัดการงานทั่วไป ชํานาญการ 
เจาพนักงานธุรการ ชํานาญงาน 
เจาพนักงานธุรการ ชํานาญงาน 
เจาพนักงานธุรการ ชํานาญงาน 
นวก.ตรวจสอบภายใน ชํานาญการ 
ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 



~ 2 ~ 
 

เริ่มประชุม     เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 
เลขานุการสภา อบจ.ยะลา  เมื่อสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา  มาครบองคประชุม 

(นางมณฑา  สมมาตย)  แลว จํานวน ๒๙ ทาน  ดิฉันขออนุญาตอานประกาศเรียกประชุมฯ คะ  

ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา เรื่อง  เรียกประชุมสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดยะลา สมัยสามัญ สมัยที่ ๑   ประจําป  ๒๕๖๔   

ตามมติสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา ในคราวประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดยะลา ครั้งแรก  เมื่อวันจันทรที่ ๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๔  ได

กําหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๑ ประจําป ๒๕๖๔ เริ่มตั้งแตวันที่ ๒๓ 

กุมภาพันธ  ๒๕๖๔ ถึงวันที่ ๘ เมษายน ๒๕๖๔  นั้น 

ฉะนั้น  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๔ ภายใตมาตรา ๒๒  แหง

พระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ แกไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับ

ที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๖๒   จึงเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา สมัย

สามัญ สมัยที่ ๑  ประจําป ๒๕๖๔  ตั้งแตวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ  ๒๕๖๔  ถึงวันที่ 

๘ เมษายน ๒๕๖๔  มีกําหนด ๔๕ วัน จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ  

ณ  วันที่ ๑๗ เดือน กุมภาพันธ  พ.ศ.  ๒๕๖๔   ลงชื่อ นายมะหะมะ  วาแมดีซา  

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา  

ลําดับตอไปขอเรียนเชิญทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลา กลาวเปดการประชุมและดําเนินการตามระเบียบวาระ ขอเรียนเชิญคะ   

ประธานสภา อบจ.ยะลา   ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา และทานผูมีเกียรติ  

(นายมะหะมะ  วาแมดีซา) ทุกทาน กระผมมีความรูสึกเปนเกียรติและยินดีเปนอยางยิ่ง ที่ไดทําหนาที่เปน

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลาครั้งนี้  ซึ่งเปนการประชุมสมัย

สามัญ สมัยท่ี ๑ ประจําปพุทธศักราช ๒๕๖๔   ตามที่สภาองคการบริหารสวน

จังหวัดยะลาไดกําหนดไว คือ ตั้งแตวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ ๒๕๖๔ ถึงวันที่  ๘  

เมษายน  ๒๕๖๔  และตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 

๒๕๔๐  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๖๒  มาตรา ๓๕/๔  กําหนดไววา 

“กอนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดเขารับหนาที่ ใหประธานสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เพ่ือใหนายก

องคการบริหารสวนจังหวัดแถลงนโยบายตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด” 

และหวังเปนอยางยิ่งวาในหวงเวลาของสมัยสามัญนี้  สภาจะไดรวมกันพิจารณา

และปรึกษาหารือในเรื่องตาง ๆ  ใหเกิดประโยชนสูงสุดแกประชาชน และ

ทองถ่ินตอไป  
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ประธานสภา อบจ.ยะลา   บัดนี้  ไดเวลาอันสมควรแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดยะลา สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจําป  ๒๕๖๔ ณ บัดนี้ 

- ขอแกไขในประกาศเรียกประชุมสภาฯ  ตั้งแตวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ  

๒๕๖๓  แกเปน ๒๕๖๔  ครับ   

     ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่อง ที่ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ    

  - ขอเชิญสมาชิกสภาเขารวมโครงการประกาศเจตจํานงการบริหารงาน

ดวยความซื่อสัตยสุจริตขององคการบริหารสวนจังหวัดยะลา ประจําป พ.ศ. 

๒๕๖๔  ในวันพฤหัสบดีท่ี ๔ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๔  เวลา ๐๙.๐๐ น.  สวมเสื้อสี

ขาวนะครับ เรียนเชิญทุกทานครับ พบกันที่ อบจ.ยะลา ครับ  

  - ตอนบายหลังจากเสร็จประชุม และรับประทานอาหารแลว ขอเชิญ

ทุกทานครับ ทาง ปปช.จะมาชี้แจง เก่ียวกับการยื่นบัญชีทรัพยและหนี้สิน  ใช

เวลาประมาณหนึ่งชั่วโมงครบั เวลา ๑๓.๓๐ น. ครับ ณ หองประชุมแหงนี้ครับ 

ทานสมาชิกอยาเพ่ิงกลับนะครับ ฟง ปปช.ใหชัดเจนครับ 

  - ตอไปเวลาพูดขออนุญาตทานสมาชิกไมตองไปจอที่ไมคนะครับ จะมี

เจาหนาที่เขาจะปรับเสียงอยูขางบน อยูหางแบบผมนี่แหละ กดที่ปุมที่มรีูปปาก

ครับ มีเสียงออกครับ 

  - ใครมีมือถือเขามา กรุณาใชระบบสั่น  

  ถามีเพิ่มเติมแจงใหทราบก็ขอเปนวาระอื่น ๆ ครับ   

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดยะลา  ไมมีนะครับ เนื่องจากยังไมมีคณะกรรมการตรวจ

รายงานการประชุมนะครับ 

  ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่อง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา

แถลงนโยบาย  เรียนเชิญเลขานุการสภาชี้แจงครับ 

เลขานุการสภา อบจ.ยะลา  ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ แกไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๖๒ 

  มาตรา ๓๕/๔  วรรคหนึ่ง  กอนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดเขา

รับหนาที่ ใหประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดเรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เพ่ือใหนายกองคการบริหารสวนจังหวัดแถลงนโยบายตอ

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดโดยไมมีการลงมติ  ทั้งนี้ ภายใน ๓๐ วัน  นับแต

ประกาศผลการเลือกตั้งนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เรียนเชิญทานนายก อบจ.ยะลา แถลงนโยบายครับ     
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นายก อบจ.ยะลา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

(นายมุขตาร  มะทา) กระผมนายมุขตาร มะทา  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา  ขอแถลง 

นโยบาย ตามระเบียบวาระที่ ๓  เรื่อง นายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา

แถลงนโยบาย 

  ตามที่คณะกรรมการการเลือกตั้ง ไดประกาศกําหนดใหมีการเลือกตั้ง

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดและนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 

เมื่อวันที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๖๓ และคณะกรรมการการเลือกตั้งไดประกาศรับรอง

ผลการเลือกตั้ง เมื่อวันที่ ๒ กุมภาพันธ ๒๕๖๔ ใหผมนายมุขตาร  มะทา  เปน

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา นั้น 

  กระผมในฐานะหัวหนาฝายบริหารขององคการบริหารสวนจังหวัดยะลา

ขอขอบคุณพี่นองประชาชนชาวจังหวัดยะลา ตลอดจนสมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดยะลา และผูที่มีสวนเก่ียวของ ที่ไดไววางใจกระผมพรอมทีมงาน ให

เขามาบริหารงานองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา อีกวาระหนึ่ง ตามพระราช 

บัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐  แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๕) 

พ.ศ. ๒๕๖๒  มาตรา ๓๕/๔  โดยมีสาระสําคัญ กลาวคือ กําหนดใหกอนนายก

องคการบริหารสวนจังหวัดเขารับหนาที่ใหแถลงนโยบายตอสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัด โดยไมมีการลงมติภายใน ๓๐ วัน นับแตวันประกาศผลการเลือกตั้ง 

และใหจัดทํานโยบายเปนลายลักษณอักษร ใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวน

จังหวัดทุกคนที่มาประชุม จึงขอแถลงนโยบายในการบริหารงานตอสภาอันทรง

เกียรตินี้โดยมีหลักการ คือ สานตอการพัฒนาแกปญหาทุกมิติ คุณภาพชีวิตมั่นคง 

โดยจะยึดมั่นการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริยทรงเปน

ประมุข บริหารงานตามกรอบหนาที่และอํานาจการจัดการบริการสาธารณะและ

กิจกรรมสาธารณะขององคการบริหารสวนจังหวัด ตามพระราชบัญญัติองคการ

บริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐  แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๖๒  และ

ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกร

ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๙  

ประกาศคณะกรรมการการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

กฎกระทรวงและระเบียบกฎหมายที่เก่ียวของ โดยจะใชประสบการณและความ 

รูความสามารถท่ีมีเพื่อพัฒนาจังหวัดยะลา ใหเปนเมืองนาอยูเชิดชูคุณธรรม คน

ยะลามีคุณภาพชีวิตที่มั่นคง เพ่ือแกปญหาและตอบสนองความตองการของ

ประชาชนโดยใชทรัพยากรบุคคล เทคโนโลยี และทีมบริหารที่มปีระสิทธิภาพ

ภายใตการบริหารการจัดการที่ดีและมีธรรมมาภิบาล เพ่ือใหการบริหารงาน

องคการบริหารสวนจังหวัดยะลา เปนไปตามบทบัญญัติ มาตรา ๓๕/๔  แหง 
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นายก อบจ.ยะลา พระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐  และแกไขเพ่ิมเติมถึง 

(ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๖๒  และระเบียบกฎหมายที่เก่ียวของ จึงไดกําหนดนโยบาย

การบริหารราชการองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา ใหสอดคลองกับยุทธศาสตร

ชาติ ๒๐ ป แผนแมบท แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ ฉบับที่ ๑๒ 

นโยบายของรัฐบาล แผนพัฒนาภาค แผนยุทธศาสตรการพัฒนากลุมจังหวัด 

อําเภอ กรอบยุทธศาสตรการพัฒนาองคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัด 

โดยมุงเนนการพัฒนาคุณภาพชีวิตของชาวจังหวัดยะลา สงเสริมการทองเที่ยว 

สงเสริมการกีฬาและสาธารณสุข สงเสริมการจัดการศึกษาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 

ดูแลและบํารุงรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม การแกไขปญหาภัยแลง 

การสรางอาชีพเพ่ือเพิ่มรายไดใหแกประชาชน สงเสริมและพัฒนาตามหลักปรัชญา 

เศรษฐกิจพอเพียงเพ่ือการพัฒนาที่ยั่งยืน สงเสริมอนุรักษและฟนฟูศาสนา ศิลป 

วัฒนธรรมขนบธรรมเนียมประเพณี และภูมิปญญาทองถิ่น การพัฒนาโครงสราง

พ้ืนฐาน สาธารณูปโภคและสาธารณูปการ ตลอดจนการดูแลความสงบเรียบรอย 

โดยกําหนดนโยบายเรงดวนและนโยบายการพัฒนาครอบคลุม ทั้ง ๘ อําเภอ ไว

ดังนี้  

  นโยบายเรงดวน 

  ๑. การสงเสริมการศกึษาเพื่อลดความเหลื่อมล้ําทางการศึกษาและการ 

หลุดออกจากกระบวนการศึกษาของเด็กและผูดอยโอกาส ใหไดรับโอกาสในการ

พัฒนาตนเองตามศกัยภาพและเขาถึงการศึกษาที่มีคุณภาพดวยความเสมอภาค 

  ๒. การรวมมือสนับสนุนสงเสริมการแกปญหาโรคระบาดอุบัติใหม 

  เพ่ือใหสังคมไทยปลอดภัยจากภัยโรคระบาดโดยเร็วและมีประสิทธิภาพ 

  ๓. สนับสนุนและสงเสริมการทองเที่ยวของจังหวัดยะลา ใหมีความโดด

เดน มีประสิทธิภาพ เชื่อมโยงสูเศรษฐกิจของชุมชนตาง ๆ ใน ๘ อําเภอ ของ

จังหวัดยะลา เพ่ือยกระดับเศรษฐกิจของจังหวัดตอไป 

  ๔. สนับสนุนและสงเสริมใหองคการบริหารสวนจังหวัด ใหเปนศูนย

ขอมูลเทคโนโลยีและการสื่อสารของทองถ่ินทุกรูปแบบ รวมทั้งการเชื่อมโยง

ขอมูลการพัฒนาทองถิ่น และเปนศูนยฐานขอมูลสารสนเทศระดับจังหวัด 

  นโยบายการพัฒนาดานตาง ๆ  

  ๑. ดานการบริหารจัดการ 

      ๑.๑ ปลูกฝงคานิยมและทัศนคติใหบุคลากรใหองคการบริหารสวน

จังหวัด มีความรูความเขาใจยึดหลักคุณธรรมและจริยธรรม หลักธรรมาภิบาล 

พรอมทั้งนําหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาใชในการปฏิบัติงาน พรอมอํานวย

ความสะดวกแกประชาชน เพ่ือสรางความมั่นใจในระบบราชการ          
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นายก อบจ.ยะลา   ๑.๒ สนับสนุนและสงเสริมการบริหารตามหลักธรรมาภิบาล โดยยึด 

หลักการทํางานภายใตกระบวนการการมีสวนรวมและการบูรณาการ มีแผน 

ปฏิบัติการที่แนชัด โปรงใส สามารถตรวจสอบติดตามประเมินผลไดทุกขั้นตอน 

      ๑.๓ เรงรัดและพัฒนาระบบราชการและยุทธศาสตรกําลังคน เพ่ือให

บุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัดยะลา มีความรูความสามารถ ทักษะ 

ทัศนคติและจิตสํานึกในการใหบริการประชาชน โดยมุงตอบสนองความตองการ

ของประชาชนดวยการบริการอยางมปีระสิทธิภาพ ถูกตอง รวดเร็ว มีความเสมอ

ภาค โปรงใส และเปนธรรม 

      ๑.๔ ใหความรวมมือกับสวนราชการ รัฐวิสาหกิจ องคกรปกครอง

สวนทองถิ่นและภาคเอกชนในการพัฒนาจังหวัดในทุก ๆ ดาน 

      ๑.๕ มุงเนนการปฏิบัติงานในเชิงรุก โดยจัดเตรียมเครื่องมือเครื่องใช 

ยานพาหนะ วัสดุอุปกรณตาง ๆ ใหพรอมเพ่ือการสนับสนุนการพัฒนาทองถิ่น

อยางมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 

  ๒. นโยบายดานการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม กีฬาและ 

 นันทนาการ 

      ๒.๑ จัดใหมีและสนับสนุนสงเสริมการศึกษาพัฒนาการศึกษาใหมี

คุณภาพ มีมาตรฐานและลดความเหลื่อมล้ําทางการศึกษา เพ่ิมโอกาสสรางการ

เรียนรูใหกับชุมชนและประชาชนในทองถิ่น 

      ๒.๒ ใหความสําคัญเรื่องการศกึษาขั้นพื้นฐาน สงเสริมกิจกรรมดาน

ศาสนาทุกศาสนา การสงเสริมวัฒนธรรม ภูมิปญญาทองถ่ิน  

      ๒.๓ สนับสนุนและสงเสริมจารีตประเพณีวัฒนธรรมของทองถิ่น 

      ๒.๔ สง เสริมการนําเทคโนโลยีสารสนเทศมาใชในการเ พ่ิม

ประสิทธิภาพในการเรียนการสอน การรูจักใชประยุกตเทคโนโลยีสมัยใหมกับ

บริบทของทองถิ่น 

      ๒.๕ สงเสริมการกีฬาการนันทนาการและเพิ่มทักษะการกีฬาไปสู

ความเปนเลิศทุกระดับ การสงเสริมการกีฬา การแขงขัน และการสรางจิตสํานึก

ใหเด็กเยาวชนและประชาชนรักการออกกําลังกาย ตลอดจนพัฒนาปรับปรุง

สนามกีฬาและสันทนาการและสถานที่พักผอนหยอนใจ 

      ๒.๖ สนับสนุนสงเสริมการแขงขันกีฬาอิเล็กทรอนิกสเกมไอทีตาง ๆ 

เพื่อสรางพ้ืนที่ใหเยาวชนรุนใหมเกิดความคิดสรางสรรค และใชเวลาวางใหเกิด

ประโยชน กอเกิดอาชีพใหมในอนาคต 

  ๓. นโยบายดานเศรษฐกิจการสงเสริมอาชีพและการสรางรายไดของ

ประชาชน 
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นายก อบจ.ยะลา      ๓.๑ สงเสริมใหประชาชนทําการเกษตรตามแนวเกษตรทฤษฎีใหม

เกษตรผสมผสานเพ่ือใหประชาชนสามารถดํารงชีวิตอยูไดอยางมั่นคงและยั่งยืน 

ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

      ๓.๒ สงเสริมใหประชาชนใชเทคโนโลยีสมัยใหมในการพัฒนาอาชีพ

พัฒนาฝมือแรงงานเ พ่ิมมูลคาผลิตภัณฑของทองถิ่ นสรางรายได เพื่ อ

ความสามารถในการแขงขัน 

      ๓.๓ สงเสริมการลงทุน การพาณิชยกรรม อุตสาหกรรมการเกษตร 

อุตสาหกรรมการทองเท่ียวของจังหวัดยะลา 

      ๓.๔ สงเสริมการจัดตั้งศนูยจําหนายสินคาชุมชน การเกษตรอินทรีย 

การสงเสริมอาชีพตัดเย็บเสื้อผาและอาชีพอ่ืน ๆ และวิสาหกิจชุมชน เพื่อเพ่ิม

รายไดตอครัวเรือนใหสูงขึ้นทุกป รวมถึงการสนับสนุนสงเสริมใหเกิดการลงทุน

ภาคเอกชนมากยิ่งข้ึน 

      ๓.๕ สงเสริมการจัดตั้งตลาดกลางการเกษตรเพื่อสงเสริมสินคา

ชุมชน 

      ๓.๖ สนับสนุนและสงเสริมอาชีพดานปศุสัตวและการจัดการทาง

การเกษตรเต็มรูปแบบ 

  ๔. นโยบายดานสาธารณสุข และการปองกันยาเสพติด 

      ๔.๑ สงเสริมการสาธารณสุข การสนับสนุนอุปกรณทางการแพทย 

วัสดุการปองกันโรคเพ่ือการเสริมสรางสุขภาพที่ดีของประชาชน และสงเสริม

การออกกําลังกายเพื่อสุขภาพที่ดีของประชาชน 

      ๔.๒ สงเสริมการสังคมสงเคราะห ดูแล และพัฒนาคุณภาพชีวิตของ

เด็ก สตรี ผูสูงอายุ ผูดอยโอกาส คนพิการ เด็กกําพรา คนเรรอน ผูมีรายไดนอย

ในจังหวัดใหมีคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึน และใหไดรับโอกาสทางสังคมอยางเทาเทียมกัน 

      ๔.๓ สนับสนุนสงเสริมอาสาสมคัรสาธารณสุขประจําหมูบาน (อสม.) 

ในการปฏิบัติงานปองกันและแกไขปญหาทางดานสุขภาพพ้ืนฐานของประชาชน

อยางท่ัวถึง 

      ๔.๔ สนับสนุนและสงเสริมการสรางสุขภาพของประชาชน โดยเนน

หลักการบูรณาการกับหนวยงานที่เก่ียวของ 

      ๔.๕ สนับสนุนและสงเสริมใหมีศนูยปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

โดยมีเครื่องมืออุปกรณ มีรถกูชีพ กูภัย ที่มีประสิทธิภาพ เพียงพอตอการให

ความชวยเหลือแกประชาชน 

      ๔.๖ สนับสนุนและสงเสริมในการปองกันและปราบปรามยาเสพติด 

โดยการบูรณาการรวมกับหนวยงานที่เก่ียวของจัดอบรมใหความรูและรณรงค 



~ 8 ~ 
 

นายก อบจ.ยะลา สรางจิตสํานึกตอตานยาเสพติดและปลุกพลังประชารัฐรวมกัน เพ่ือปองกันและ

แกไขปญหายาเสพติดอยางย่ังยืน  โดยมุงเนนการมีสวนรวมของประชาชน 

รวมทั้งจัดกิจกรรมในการปองกันยาเสพติดของประชาชน 

      ๔.๗ สนับสนุนงบประมาณและอุปกรณเครื่องมือเครื่องใชที่จําเปน

และทันสมัยสําหรับการดําเนินการดานการปองกันอยางเหมาะสมและเพียงพอ 

  ๕. นโยบายดานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 

      นโยบายในการฟนฟูและการปองกันการเสื่อมโทรมหรือการสูญสิ้น

ไป การนํากลับมาใชใหม ซึ่งทรัพยากรธรรมชาติและความหลากหลายทาง

ชีวภาพ ใหเอ้ือตอการดํารงชีวิตเกิดความสมดุลในการพัฒนาและเปนรากฐานใน

การพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศอยางยั่งยืน ดังนี้ 

      ๕.๑ บริหารและจัดการสิ่งแวดลอม ทรัพยากรธรรมชาติ และความ

หลากหลายทางชีวภาพแบบบูรณาการ ในการกําจัดมูลฝอย สิ่งปฏิกูลรวม การ

ดูแลระบบน้ําเสีย และการสรางฝายมีชีวิต โดยยึดหลักธรรมาภิบาลและการมี

สวนรวมของประชาชนและชุมชนทองถ่ิน 

      ๕.๒ สนับสนุนและสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนในการ

อนุรักษและฟนฟูสิ่งแวดลอมและการใชประโยชนจากทรัพยากรธรรมชาติใหมี

ความยั่งยืน 

      ๕.๓ สงเสริมการปรับปรุงคุณภาพสิ่งแวดลอมในจังหวัดใหดีข้ึน เพ่ือ

คุณภาพชีวิตที่ดีของประชาชน 

      ๕.๔ สงเสริมการอนุรักษและเพ่ิมปริมาณพ้ืนที่ปาไม และปาตนน้ํา 

         ๕.๕ สนับสนุนและสงเสริมการกําจัดขยะมูลฝอยแบบศูนยรวมครบ

วงจร เพ่ือเปนที่กําจัดขยะของทองถิ่นไดอยางมีประสิทธิภาพ และกําจัดขยะเปน

พิษอยางถูกตองตามมาตรฐานการกําจัดขยะมีพิษ 

      ๕.๖ สงเสริม พัฒนาและบํารุงรักษาแหลงน้ําในพื้นที่จังหวัด 

  ๖. ดานโครงสรางพื้นฐาน 

      ๖.๑ สงเสริมการพัฒนาโครงสรางพื้นฐานเครือขายคมนาคมขนสง

ใหมีความสะดวกรวดเร็วยิ่งข้ึน 

      ๖.๒ การสรางและบํารุงรักษาทาง เสนทางคมนาคมที่เชื่อมตอ

ระหว างองคกรปกครองสวนทอง ถ่ินตาง  ๆ การสาธารณูปโภค และ

สาธารณูปการ ไดอยางทั่วถึง 

      ๖.๓ จัดใหมีการบํารุงระบบไฟฟาและแสงสวางเพื่อความปลอดภัย

ของประชาชน 
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นายก อบจ.ยะลา      ๖.๔ จัดใหมีแหลงน้ํา และน้ําสะอาดเพื่อการอุปโภค บริโภค อยาง

ทั่วถึงและเพียงพอ 

      ๖.๕ สนับสนุนและใหความรวมมือกับองคกรปกครองสวนทองถ่ิน

ในการพัฒนาทองถ่ิน เรื่องโครงสรางพื้นฐาน เชน สรางและบํารุงรักษาเสนทาง

คมนาคม ทางระบายน้ํา รวมไปถึงการสาธารณูปโภคและสาธารณปูการ 

  ๗. ดานการทองเที่ยวและการบริการ 

      ๗.๑ พัฒนาแหลงทองเที่ยวเชิงอนุรักษ เชิงนิเวศน พัฒนาและบูรณะ 

ปรับปรุงภูมิทัศนแหลงทองเที่ยวเดิมและสรางแหลงทองเที่ยวใหม สรางแหลง

จับจายซื้อขายสินคาของนักทองเที่ยว โดยการบูรณาการกับทุกภาคสวนรวมมือ

กัน 

      ๗.๒ เพิ่มความหลากหลายของการทองเที่ยวในรูปแบบตาง ๆ ทั้ง

การทองเที่ยวเชิงอนุรักษ การทองเที่ยวเพื่อสุขภาพ รวมทั้งการทองเที่ยวเชิง

เกษตรกรรม โดยใหชุมชนเขามามีสวนรวมในการจัดการการทองเที่ยว 

      ๗.๓ สนับสนุนและเรงรัดใหผูประกอบการดานการบริการใหมี

ความรู และทักษะดานภาษามาตรฐานการบริหาร และการจัดการเพ่ือสราง

ความมั่นใจของการทองเที่ยว 

  กระผม นายมุขตาร  มะทา  จะบริหารราชการโดยยึดหลักธรรมาภิบาล 

อันมีหลักนิติธรรม หลักคุณธรรม หลักความโปรงใส หลักการมีสวนรวม หลัก

ความรับผิดชอบ และหลักความคุมคา จึงนําเรียนทานประธานสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดยะลาและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลาที่

เคารพทุกทานวา นโยบายดังกลาวจะสัมฤทธ์ิผลและบรรลุตามนโยบายได 

จําเปนตองไดรับความรวมมือรวมใจจากชาวจังหวัดยะลา จากสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดยะลา และขาราชการพนักงานขององคการบริหาร

สวนจังหวัดยะลาทุกคน กระผมและทีมงานบริหารจะมุงมั่นทํางานเพ่ือพัฒนา

จังหวัดยะลาในทุกดาน เพื่อประโยชนของประเทศชาติและความผาสุกรมเย็น

ของประชาชนจังหวัดยะลาตอไป  ขอขอบคุณครบั 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานสมาชิกสภาอภิปรายหรือสอบถามครับ เชิญครับ  

เชิญทานอับดุลเลาะ  สะดะ ครับ 

นายอับดุลเลาะ  สะดะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายอับดุลเลาะ  สะดะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๑ อําเภอยะหา  

จากที่ทานนายกไดแถลงนโยบาย วันนี้เปนวันที่ชาวยะลารอคอยนะครับ ก็เปน

วันดีวันหนึ่งนะครับ ในฐานะที่เปนสมาชิกคนหนึ่ง ก็อยากจะใหทานสมาชิกทุก

ทาน ชวยปรบมือตอนรับคําแถลงนโยบายของทานนายกในวันนี้ดวยนะครับ  
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นายอับดุลเลาะ  สะดะ เชิญปรบมือสามครั้งครับ เพ่ือเปนเกียรติครับ ขอบคุณครับ  ลําดับตอไป ผมคิด

วาการแถลงนโยบายในวันนี้ก็เปนการเริ่มงานนะครับ นับหนึ่งนะครับ จาก

เนื้อหารายละเอียดตาง ๆ ไดครอบคลุมทั้งหมดที่จังหวัดยะลา ที่มีปญหาใน

จังหวัดยะลาตลอดมา ในวันนี้ เราก็ไดรับเรื่องดี  ๆ หนึ่ ง ก็คือเราไดรับ

ประธานสภาจากอาทิตยที่แลว วันนี้เราก็ไดรับอีก ทานนายกไดแถลงนโยบาย 

องคการบริหารสวนจังหวัดยะลาก็จะไดนับหนึ่งนะครับ สุดทายก็ตองขอขอบคุณ

ทานสมาชิก และก็ฝายบริหารทุกทานนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานแวอับดุลเลาะ ครับ 

นายแวอบัดุลเลาะ  สือนอยายา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายแวอับดุลเลาะ  สือนอยายา  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๔ อําเภอ

บันนังสตา   ตามที่ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลาไดแถลงนโยบาย

ทั้งหมด กระผมเห็นดวยทุกประการครับ ซึ่งครอบคลุมทุกดานทุกมิติ และทาน

นายกไดแถลงนโยบายโดยมีหลักการ คือ สานตอการพัฒนา แกปญหาทุกมิติ 

นะครับ แมกระผมจะเปนสมาชิกใหมขององคการบริหารสวนจังหวัดยะลา   เขต 

๔ อําเภอบันนังสตา  ก็รูสึกยินดีและเปนเกียรติอยางยิ่งนะครับ และพ่ีนอง

ประชาชนในตําบลของผม ที่ผมรับผิดชอบก็รูสึกชื่นชมทานนายกของเรา และ

ทานผูบริหารทุกทานนะครับ ดวยดีตลอดมาครับ ผมรูสึกดีใจที่ทานทําหนาที่

เปนอยางมาก และประชาชนในพ้ืนที่กระผม ซึ่งไดชื่นชมทานมาโดยตลอด การ

เลือกตั้งที่ผานมา เมื่อวันที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๖๓  ซึ่งเปนการพิสูจนใหเห็นวา 

ทานนายกอยูในใจของชาวจังหวัดยะลาอยางแทจริงนะครับ ผลคะแนนการ

เลือกตั้งที่ประทับใจ ทานนายกชนะถลมทลายเปนประวัติศาสตรนะครับ แตที่

ผมอยากตั้งขอสังเกตและอยากนําเสนอในนโยบายขอที่ ๒ ครับ ดานการศึกษา 

ศาสนาและวัฒนธรรม กีฬาและนันทนาการ ทานประธานสภาที่เคารพ ใน

ปจจุบันนี้เยาวชนในจังหวัดยะลาของเรานาเปนหวง เพราะวาตามที่กระผม

ทราบ เยาวชนของยะลาเราติดยาเสพติดเปนจํานวนมาก และอาจขยายเพ่ิมขึ้น

อีก เทาที่ทราบไมมีหนวยงานไหนที่จะดูแลเต็มตัว และตอเนื่องนะครับ กระผม

ในฐานะสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา เขต ๔ อําเภอบันนังสตา  

องคการบริหารสวนจังหวัดยะลาเรามีอํานาจหนาที่ในการปองกันและแกไข

ปญหายาเสพติด ตามนโยบายท่ีทานนายกแถลงมาในขอที่  ๔ นะครับ 

เพราะฉะนั้น กระผมขอนําเสนอตอสภาแหงนี้วา เยาวชนของเรา คือ ทรัพยากร

บุคคลที่สําคัญ ซึ่งจะตองหาวิธีการและมาตรการปองกันเยาวชนกลุมเสี่ยงให

หลุดพนหรือลดลงใหไดมากที่สุดนะครับ กระผมเห็นวาการกีฬาเปนกิจกรรม

หนึ่งที่เราตองสงเสริมใหจริงจัง และตอเนื่องอยางเปนรูปธรรม รวมถึงกิจกรรม 
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นายแวอบัดุลเลาะ  สือนอยายา อ่ืน ๆ ในสวนของกีฬานะครับ ผมเห็นวาฟุตบอลเปนกีฬาที่เยาวชนนิยม และ

ชอบเลนมากที่สุดกวาอื่น ๆ นะครับ  เพราะฉะนั้น  ทางองคการบริหารสวน

จังหวัดยะลา ควรจัดสรรงบประมาณเพื่อการกีฬาฟุตบอลในทุกระดับ อีก

ประการหนึ่งครับทานประธาน ผมอยากนําเสนอคือ เรื่องของสิ่งแวดลอม ตาม

นโยบาย ขอที่ ๕.๔ สงเสริมอนุรักษ และเพิ่มปริมาณพื้นที่ปาไมและปาตนน้ํานะ

ครับ เพราะปจจุบันนี้ ปาไมในจังหวัดยะลาของเราเริ่มลดนอยลง จะสังเกตไดวา

ในฤดูรอนน้ําลดลง นอยลง บางพื้นที่เริ่มขาดน้ําในฤดูรอน กระผมอยูในเขต

อําเภอบันนังสตา สภาพภูมิอากาศเปนพื้นที่ภูเขาเปนสวนใหญ และเปนพื้นที่ปา

ตนน้ํา และในชวงหนาแลงน้ําเริ่มแหงในหลายพื้นท่ี ทําใหมีผลกระทบตอพี่นอง

ประชาชนในการประกอบอาชีพการเกษตร โดยเฉพาะสวนทเุรียนนะครับ ดังนั้น 

หากองคการบริหารสวนจังหวัดยะลาของเราจัดทําโครงการ หรือกิจกรรมที่

เก่ียวของกับการเพ่ิมพื้นที่ปาตนน้ํา กระผมเห็นดวยอยางยิ่ง และคิดวาตองรีบ

ดําเนินการกอนที่ทุกอยางจะสายเกินไป และทําตอเนื่องนะครับ ทาน

ประธานสภาที่เคารพครับ กระผมตองขอขอบคุณทานเปนอยางสูง ขอขอบคุณ

ทานมาก ๆ นะครับ ที่ใหโอกาสกระผมไดพูดในวันนี้นะครับ และขอขอบคุณ

สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะครับ ที่ไดฟงผมพูดในวันนี้ หากวาผมพูดไปแลว

ผิดพลาดประการใด ผมตองขอโทษทานดวยนะครับ เพราะวาผมนี้เปนสมาชิก

ใหม มาจากอําเภอบันนังสตา เขต ๔  และไมมีคูแขงดวยนะครับ ขอขอบคุณ

มากนะครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  มีสมาชิกทานใดอีกไหมครับ เชิญครับ เชิญทานรอสลี ครับ 

นายรอสลี  หะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

กระผมนายรอสลี  หะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๒ อําเภอกรงปนัง  วันนี้

กระผมไดรับฟงนโยบายของทานนายกที่ไดแถลงนโยบาย ผมอยากจะเสนอแนะ

จะเพิ่มเติมนิดหนอยครับ ในดานสาธารณสุขและปองกันยาเสพติด ผมอยาก

เสนอ หนึ่ง สงเสริมการสาธารณสุข การสนับสนุนอุปกรณการแพทย วัสดุการ

ปองกันโรคเพื่อการเสริมสรางสุขภาพที่ดีของประชาชน และสงเสริมการออก

กําลังกายเพ่ือสุขภาพที่ดีของประชาชน  ผมอยากเพิ่มเติมนิดหนอยครับวา 

ศาสนบําบัดยังไมพูดถึง ผมอยากจะเสนอแนะวา อยากใหมีในคําแถลงนโยบายนี้

ไดไหมครับ ศาสนบําบัด ยังขาดตรงนั้นนะครับ ขอขอบคุณครบั 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  มีสมาชิกทานใดเพิ่มเติมอีกไหมครับ ทานใดจะสอบถามหรืออภิปราย

เพ่ิมเติม เชิญครับ มีไหมครับ ไมมีนะครับ ถาไมม ีเชิญทานนายก ครับ 

นายก อบจ.ยะลา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายมุขตาร  มะทา  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา  กอนอื่นก็ 
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นายก อบจ.ยะลา ตองขอขอบคุณทานสมาชิกที่ไดอภิปรายใหขอเสนอแนะในนโยบายที่กระผมได

แถลงตอสภาในวันนี้ ก็อยากจะเรียนทานสมาชิกวา ทุก ๆ นโยบายที่ไดแถลงใน

วันนี้ ก็ถือวาเปนคํามั่นสัญญานะครับ ที่จะตองขับเคลื่อนใหเกิดเปนรูปธรรม

ครับ ซึ่งการแถลงนโยบายก็คือ กรอบหรือแนวทางในการที่ เราจะดําเนิน

กิจกรรมตาง ๆ ขององคการบริหารสวนจังหวัดยะลา ในวาระที่เราดํารงตาํแหนง 

๔ ป  เพราะฉะนั้น  กรอบนโยบายก็คือ การพูดถึงนโยบายกวาง ๆ ใน

รายละเอียดของกิจกรรมตาง ๆ มันก็จะมีขอปลีกยอยมากมาย ซึ่งตามที่ทาน

สมาชิกสภาไดกรุณาใหคําแนะนํา ก็คือในนโยบายของการดําเนินการในเรื่อง

ของการปองกันยาเสพติด หรือในเรื่องของการดูแลสุขภาพพ่ีนองประชาชน 

เพราะฉะนั้น  ในกรอบกวาง ๆ เราก็จะมีกิจกรรมที่เปนรายละเอียดปลีกยอย

หลาย ๆ กิจกรรม ที่ทานเสนอในเรื่องของศาสนาบําบัด ในเรื่องของการแกไข

ปญหายาเสพติดก็คือ การนําเอามิติทางศาสนาเขามาดําเนินการ เพ่ือใหเด็กและ

เยาวชนหรือพี่นองประชาชนมีความรูความเขาใจในเรื่องของพิษภัยยาเสพติด 

หรือรายละเอียดกิจกรรมอาจจะมีวัตถุประสงคอีกหลายขอ ก็อยากจะเรียนทาน

สมาชิกวา นโยบายคือกรอบ หรือแนวทางในการที่เราจะดําเนินงาน หรือ

ขับเคลื่อนกิจกรรมตาง ๆ ตามอํานาจหนาที่ขององคการบริหารสวนจังหวัด ตาม 

พ.ร.บ.องคการบริหารสวนจังหวัด ตาม พ.ร.บ.กําหนดแผนและข้ันตอนการ

กระจายอํานาจ หรือเกี่ยวของในเรื่องของยุทธศาสตรตาง ๆ ซึ่งผมจะเนนหนัก

ในเรื่องของการทํางานแบบบูรณาการ การมีสวนรวมของทุกภาคสวน เพราะ

การทํางานเพ่ือใหเกิดผลสําเร็จนั้น เราไมสามารถที่จะทํางานเพียงลําพัง เพียง

องคกรเดียว เพราะฉะนั้น งานทกุอยางที่เราไดดําเนินการตามนโยบายที่แถลงไว

ตอสภาในวันนี้จะเกิดผลสําเร็จเปนรูปธรรม ก็ตองอาศัยการมีสวนรวมของพ่ีนอง

ประชาชน ก็ตองอาศัยการบูรณาการกับหนวยงานที่เกี่ยวของ ที่มีหนาที่โดยตรง 

หรือมีหนาที่โดยออมในกิจกรรมนั้น ๆ แตก็จะพยายามบูรณาการใหเกิดการ

ทํางานรวมกันทุก ๆ องคกร ไมวาจะเปนองคกรภาครัฐ ภาคเอกชน หรือภาค

ประชาสังคม ก็อยากจะเรียนทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลาท่ี

รับเลือกตั้งมาใหม ทั้งที่ไดเคยรับการเลือกตั้งมาในสมัยท่ีแลว หรือ  หลาย ๆ 

สมัย ก็อยากจะเรียนวา ผมเปนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา ปนี้ก็เปน

สมัยที่ ๓ ซึ่งการทํางานที่ผานมานั้น ผมสังเกตวากิจกรรมตาง ๆ นั้น จะเกิด

ความสําเร็จ พ่ีนองประชาชนไดประโยชน หรือพี่นองประชาชนมีความพึงพอใจ

จะตองมีองคประกอบ ๓ อยาง ในการขับเคลื่อนเพ่ือใหนโยบายหรือกิจกรรม

ตาง ๆ สามารถดําเนินการได แลวก็เปนไปตามวัตถุประสงค เกิดความสําเร็จ 

ปจจัยประการแรกก็คือ ทีมผูบริหารซึ่งประกอบไปดวย นายก รองนายก ที่ 
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นายก อบจ.ยะลา ปรึกษา เลขาฯ จะตองเปนเอกภาพ จะตองเขาใจถึงวัตถุประสงคของนโยบาย 

ตองเขาใจถึงประโยชนในการที่เราจะดําเนินการในโครงการหรือกิจกรรมนั้น วา

สามารถที่จะสนองตอบความตองการของพี่นองประชาชนมากนอยแคไหน ทํา

ไปแลวเกิดความคุมคากับงบประมาณ ซึ่งเปนภาษีของพ่ีนองประชาชนมากนอย

แคไหน ถาทุกคนเห็นวาโครงการหรือกิจกรรมนั้นมีประโยชนจริง เกิดความ

คุมคาจริงแลวจะตองดําเนินการใหเกิดความสําเร็จเปนรูปธรรม ก็จะตองชวยกัน

ขับเคลื่อน จะตองชวยกันรวมมือ เพ่ือใหโครงการหรือกิจกรรมตามนโยบายนั้น

สามารถดําเนินการได แลวพี่นองประชาชนจะไดรับประโยชน ปจจัยที่สองก็คือ 

ความรวมมือรวมใจของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลาทุกทาน 

วันนี้ผมมายืนนะจุดนี้ไดแถลงนโยบายตอสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลาทั้ง ๓๐ ทาน ทุกทานทราบวา กอนที่ผมจะเขามาเปนนายกองคการบริหาร

สวนจังหวัดยะลาอีกสมัยหนึ่งนั้น ผมไดรณรงคหาเสียงการเลือกตั้งในทีมยะลา

พัฒนา ซึ่งมีสมาชิกทั้งหมด ๒๕ ทาน แลวพ่ีนองประชาชนใหความไววางใจเปน

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา ๒๑ ทาน แตวันนี้เรามีสมาชิก

ทั้งหมด ๓๐ ทาน เพราะฉะนั้น หลังจากวันที่ ๒๐ กุมภาพันธ ที่ผานมา ผมได

บอกกับทุกคนวา ทีมยะลาพัฒนาไมมีแลว ทีมยะลาพัฒนามีแควันท่ี ๒๐ วันนี้

เรามีทีมสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา เพราะฉะนั้น นี่คอืหลักการ

ของการทํางาน เพื่อใหเกิดความสําเร็จ ผมก็อยากจะเรียนวา ณ วันนี้เราไมมีวา

ทีมยะลาพัฒนา  หรือทีมอิสระ  หรือทีมยะลาประชารัฐ  ไมมี เรามีทีมเดียวที่

จะตองชวยกันทํางาน เพื่อใหเกิดประโยชนกับพี่นองประชาชน ในการที่เรา

อาสาเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชน   เราไดนําเสนอกิจกรรมหรือโครงการ

ตาง ๆ ที่พี่นองประชาชนเห็นวาเปนประโยชนเปนปญหา จําเปนที่จะตองไดรับ

การแกไข การท่ีเราจะทํางานใหเกิดความสําเร็จได เราจะตองไมมีทีม เราจะตอง

มีทีมเดียว ที่เปนเอกภาพ และก็มีความมุงม่ัน มีความประสงคที่จะดําเนินการให

เกิดประโยชนกับทองถิ่นหรือจังหวัดยะลาของเรา เพราะฉะนั้น ผมเองผมไมมี

ทีม ไมใชวาผมมีทีม สจ. ๒๑ ทาน ผมไมมี ผมมี ๓๐ คน ที่เปนทีมสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดยะลา ก็อยากจะเรียนทานสมาชิกวา การทํางานเมื่อ

ทีมบริหารเปนเอกภาพ มันไมเพียงพอในการที่จะขับเคลื่อนนโยบายตาง ๆ ให

เกิดความสําเร็จ จะตองประกอบไปดวยปจจัยที่สองก็คือ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดยะลา จะตองเปนเอกภาพ แลวก็จะตองเขาใจในเรื่องของ

นโยบายที่จะตองชวยกันขับเคลื่อนเพ่ือใหเกิดความสําเร็จ สองประการนี้ ผมคิด

วายังไมเพียงพอในการที่จะดําเนินการทุกนโยบายที่ปรากฏเปนลายลักษณ

อักษรอยูในนโยบายที่ไดแถลงในวันนี้ เพราะฉะนั้น การที่จะทําใหนโยบายทุก 
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นายก อบจ.ยะลา นโยบายที่แถลงไวตอสภาแหงนี้เกิดความสําเร็จเปนรูปธรรมมากที่สุดเทาที่จะ

มากได ตองมีปจจัยที่สามก็คือ ขาราชการพนักงานขององคการบริหารสวน

จังหวัดยะลา จะตองรวมมือกันสนับสนุนตองทํางานอยางจริงจัง ตองทํางาน

อยางเต็มท่ี ตองมุงมั่นที่จะขับเคลื่อนนโยบายของผูบริหารใหเกิดความสําเร็จ 

อันนี้คือปจจัยสําคัญ เพราะฉะนั้น ที่ผานมาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา 

สามารถดําเนินการหรือทํากิจกรรมตาง ๆ ไดเปนผลคอนขางที่จะดี และก็พ่ีนอง

ประชาชนมีความพึงพอใจ ซึ่งสวนหนึ่งที่เราทํางานหนักในทุกสมัยที่ผานมา ก็

เปนอานิสงที่พ่ีนองประชาชนใหความไววางใจ แลวสนับสนุนใหมาทํางานอีก

สมัยหนึ่ง เพราะฉะนั้น ผมก็อยากใหพวกเราทุกภาคสวน ไมวาจะเปนทีมบริหาร 

ไมวาจะเปนสมาชิกสภาหรือเพ่ือนขาราชการตองชวยกันทํางาน ชวยกัน

สนับสนุนนโยบายของผูบริหารองคการบริหารสวนจังหวัดยะลาใหเปนรูปธรรม 

แลวผมมีความมั่นใจวาถาเราสามารถดําเนินการได ประโยชนก็จะเกิดกับพี่นอง

ประชาชน ประโยชนก็จะเกิดกับจังหวัดยะลาของเราครับ สิ่งแรกที่จะพูดกับ

พวกเราในวันนี้ก็คือวา ผมขอความกรุณาทุกทานชวยขับเคลื่อนนโยบายที่ผมได

แถลงไวตอสภาแหงนี้ในวันนี้ และก็ชวยกันทํางานเพื่อใหทุกนโยบายที่เราจะ

ดําเนินงานในแตละปนั้น สามารถดําเนินการไดเกิดความสําเร็จ เพราะฉะนั้น 

การประสานงานตาง ๆ การทําความเขาใจกับพี่นองประชาชนในเขตพ้ืนที่ของ

ทานก็เปนความจําเปนอยางยิ่ง ที่จะตองอาศัยแรงผลักดันจากสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดยะลาในเขตนั้น ๆ ขอใหพวกเรามีความมั่นใจวา 

ผูบริหารจะไมมีการแบงแยกครับ ผูบริหารมีความตั้งใจในการที่จะทําหนาที่ 

เพ่ือใหเกิดประโยชนกับพ่ีนองประชาชน เรามีอยูทีมเดียวคือ ทีมสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดยะลานะครับ ขาราชการ อบจ.ก็เชนเดียวกัน ก็มีทีม

เดียว ก็คือทีมขาราชการพนักงานขององคการบริหารสวนจังหวัดยะลา ทีม

ผูบริหารก็มีอยูทีมเดียว ก็คือ ทีมผูบริหารองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา 

เพราะฉะนั้น ทุกอยางจะตองเปนเนื้อเดียวกัน จะตองเปนเอกภาพ ทั้งนี้และ

ทั้งนั้น ก็เพ่ือประโยชนของพ่ีนองประชาชนครับ ขอขอบคุณครบั 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  มีสมาชิกทานใดเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีตอไป กอนขึ้นวาระที่ ๔  

เจาหนาที่ที่คุมสภาอยูครับ การที่จะใหบุคคลเขามานะครับ กรุณาทําหนังสือเปน

ลายลักษณอักษรใหสภาดวยนะครับ เราไมรูวาใครเขามาในสภา เพราะวาเรามีที่

ใหอยูขางบนนะครับ ฝากเลขานุการสภาดวยนะครับ กรุณาทําบัตรอนุญาตดวย

นะครับ ติดเสื้อเพื่อจะไดเห็นชัดเจนวาเปนใครยังไงครับ วันนี้ไมเปนไรครับ แต

ครั้งตอไปกรุณาทําเปนลายลักษณอักษรและก็มีบัตรดวยนะครับ เพราะเปนสภา

นะครับ ขอบคุณครับ ตอไป 
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ประธานสภา อบจ.ยะลา  ระเบียบวาระที่ ๔  เรื่อง คัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวน

จังหวัดยะลาหนึ่งคน เพื่อเปนกรรมการขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด 

จังหวัดยะลา  เชิญเลขานุการสภาครับ 

เลขานุการสภา อบจ.ยะลา  สําหรับวิธีการคัดเลือก ในการเสนอชื่อสมาชิกสภา ตองมีผูรับรองอยาง

นอย ๒ คน และผูซึ่งไดรับการเสนอชื่อตองอยูในที่ประชุมและตองใหความ

ยินยอม 

  ในการเสนอชื่อ หากมีผูถูกเสนอชื่อเปนกรรมการผูแทนองคการบริหาร

สวนจังหวัดหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับการคัดเลือกเปนกรรมการผูแทนองคการ

บริหารสวนจังหวัดในคณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด 

  หากมีการเสนอชื่อเกินกวาหนึ่งคน ใหผูเขารวมประชุมคัดเลือกผูที่ไดรับ

การเสนอชื่อ โดยการลงคะแนนลับ โดยใชวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลผูที่ไดรับ

การเสนอชื่อซึ่งเห็นสมควรเปนกรรมการ ผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัดใน

คณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด  

  ใหประธานในที่ประชุมแตงตั้งสมาชิกสภาทองถิ่นที่อยูในที่ประชุมและ

มิไดเปนผูรับการเสนอชื่อ อยางนอยสองคน เปนกรรมการตรวจนับคะแนน เมื่อ

ตรวจนับคะแนนแลว ใหผูที่ไดรับคะแนนสูงสุด เปนผูที่ไดรับการคัดเลือกเปน

กรรมการผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัดในคณะกรรมการขาราชการองคการ

บริหารสวนจังหวัดในคณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด 

  ในกรณีที่มีผูไดรับคะแนนเทากันหลายคน ใหท่ีประชุมจัดใหมีการ

ลงคะแนนใหมเฉพาะผูซึ่งไดรับคะแนนเทากัน ถาลงคะแนนครั้งที่สองแลว

ปรากฏวาไดคะแนนเทากันอีก ใหใชวิธีการจับสลาก  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เมื่อทราบรายละเอียดวิธีการเลือกแลว เรียนเชิญสมาชิกเสนอชื่อผู

สมควรไดรับการคัดเลือกเปนกรรมการ ผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา 

ในคณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด จังหวัดยะลา โดยตองมี

ผูรับรองจํานวนไมนอยกวา ๒ คน และผูซึ่งไดรับการเสนอชื่อตองอยูในที่ประชุม

และตองใหความยินยอมนะครับ เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อครับ เชิญ

ทานณัฐนันท  ครับ 

นายณัฐนันท  นิยมเจริญ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายณัฐนันท  นิยมเจริญ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขตอําเภอกาบัง    ผม

ขอเสนอนายสัณฑนพ  ยานุมาศยุคล สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๒ อําเภอ  เบ

ตง  เปนผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา  ขอผูรับรองดวยครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ผูรับรองถูกตอง  ผูถูกเสนอชื่อยินยอมไหมครับ  

นายสัณฑนพ  ยานุมาศยุคล  ทานประธานสภาที่เคารพ  ยินยอมครับ 
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ประธานสภา อบจ.ยะลา  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นไหมครับ ไมมีนะครับ ถาไมมี 

เสนอชื่อเพียงหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับการคัดเลือก 

  มติท่ีประชุม  ผูไดรับการคัดเลือกใหเปนผูแทนองคการบริหารสวน

จังหวัดยะลา ในคณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด จังหวัด

ยะลา คือ นายสัณฑนพ  ยานุมาศยุคล  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา  เขต ๒  

อําเภอเบตง  

  ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่อง การเลือกคณะกรรมการสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดยะลา  ผมขอชี้แจงนิดหนึ่งนะครับ เนื่องจากเรามีการเปลี่ยนแปลง

แกไขในเรื่องของโครงสรางขององคการบริหารสวนจังหวัด ผมไดสําเนาเอกสาร

ไวบนโตะทุกทานแลวนะครับ ๑ แผน เพื่อดูกองกิจการสภาฯ วันนี้ผมขออนุญาต

เพียงคณะกรรมการเดียวเพื่อให ไดทํางานลุลวงไปดวยดีนะครับ ก็คือ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม หลังจากนี้ไปเดี๋ยวผมจะนัดทานสมาชิก

และก็ทาน ผอ.ที่ไปอบรมมานะครับ วาโครงสรางใหมเปนยังไง เราก็จะไดตั้ง

คณะกรรมการเปนคณะ ๆ ไป ในสมัยกอนเรามี ๑๒ คณะ ในรอบนี้เราเพิ่ม

สมาชิกเปน ๓๐ ทาน เราจะตั้งก่ีคณะเดี๋ยวเรามาพูดคุยกันนะครับ เพราะเราอยู

ในสมัยประชุมสมัยสามัญอยูนะครับ เรายังมีเวลาถึง ๔๕ วัน ถาอยางนั้นวันนี้

เพ่ือเปนไปดวยความเรียบรอย และมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

สภาก็สามารถดําเนินการประชุมอยางสมบูรณตอไป วันนี้ผมขอคณะเดียวนะ

ครับ เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมนะครับ เชิญเลขาฯ ครับ 

เลขานุการ อบจ.ยะลา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา

ทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ 

  ขอ ๑๐๓  คณะกรรมการสภาทองถ่ินม ี๒ ประเภท คือ  

      (๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถิ่น 

มีจํานวนไมนอยกวาสามคน แตไมเกินเจ็ดคน 

      (๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภา

ทองถิ่น หรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถิ่น มีจํานวนไมนอยกวาสามคน

แตไมเกินเจ็ดคน 

  กรณีองคการบริหารสวนจังหวัด บุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดเปนคณะกรรมการวิสามัญทั้งคณะไมได 

  ขอ ๑๐๔  คณะกรรมการสภาทองถ่ิน มีหนาที่กระทํากิจการหรือ

พิจารณาสอบสวนเรื่องใด ๆ อันอยูในกิจการของสภาทองถ่ิน แลวรายงานตอ

สภาทองถิ่น 

  สภาทองถิ่นอาจแตงตั้งคณะกรรมการวิสามัญ เพ่ือพิจารณากิจการของ 
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เลขานุการ อบจ.ยะลา  สภาทองถิ่นเปนกรณีพิเศษ 

  ขอ ๑๐๕  ภายใตบังคับขอ ๑๐๓  และขอ ๑๐๔  สภาทองถ่ินมีอํานาจ

เลือกสมาชิกสภาทองถิ่น หรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถิ่นเปน

คณะกรรมการสภาทองถิ่นชุดตาง ๆ ตามความจําเปนแกกิจการ ในหนาที่ของ

สภาทองถิ่น ดังนี้   

      (๑) คณะกรรมการสามัญประจําสภาองคการบริหารสวน

จังหวัด 

      (๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

      (๓) คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ 

      (๔) คณะกรรมการอ่ืน ๆ ตามที่สภาทองถิ่นเห็นสมควร 

  ถามีความจําเปน คณะกรรมการแตละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการ

พิจารณารายละเอียดในกิจการซึ่งเปนหนาที่ของคณะกรรมการสภาทองถิ่น แลว

เสนอรายงานตอคณะกรรมการสภาทองถ่ินเพ่ือพิจารณา 

  ขอ ๑๐๗  ภายใตบังคับขอ ๑๐๓  วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น 

ใหสมาชิกสภาทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถิ่นหรือ

บุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถิ่นแลวแตกรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาทองถิ่น

เปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน สวนกรณีที่

ผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง 

  การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน เวนแตที่ประชุมมีมติเปน

อยางอ่ืนและใหนําวิธีการเลือกตามขอ ๑๒ มาใชบังคบัโดยอนุโลม  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  วันนี้ไดปรึกษาหารือทานแลวนะครับ ขอเพียงคณะกรรมการเดียว คือ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ใหที่ประชุมเสนอวา คณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมมีจํานวนก่ีคน พรอมผูรับรองไมนอยกวาสองคน เชิญ

ครับ เชิญทานหาซัน  ครับ 

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอรามัน  ผมขอ

เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม มีจํานวน ๗ คน ครับ ขอผูรับรอง

ดวยครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ผูรับรองถูกตอง  สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนไหมครับ เชิญครับ 

ไมมีนะครับ ถาไมม ีเสนอเพียงหนึ่งคน ใหถือมติเปนเอกฉันท   

  ตอไปจะเปนการใหที่ประชุมเสนอรายชื่อผูที่เห็นสมควรเปนกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม พรอมผูรับรองไมนอยกวาสองคน สําหรับการเสนอให

เสนอทีละคนจนครบนะครับ  
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ประธานสภา อบจ.ยะลา  เสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่หนึ่ง เชิญครับ เชิญ

ทานหาซัน ครับ 

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอรามัน  กระผม

ขอเสนอคนที่หนึ่ง คือ นายมานะ  ปาดอ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา    เขต ๗ 

อําเภอเมืองยะลา เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอผูรับรองครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ผูรับรองถูกตอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกไหมครับ ไมมี

นะครับ ถาไมมี  ผูถูกเสนอชื่อยินยอมไหมครับ  

นายมานะ  ปาดอ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ยินยอมครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่สอง เชิญครับ เชิญ

ทานหาซัน ครับ 

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอรามัน  กระผม

ขอเสนอคนที่สอง คือ นายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา    เขต ๓ 

อําเภอรามัน เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอผูรับรองครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ผูรับรองถูกตอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกไหมครับ ไมมี

นะครับ ถาไมมี  ผูถูกเสนอชื่อยินยอมไหมครับ  

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ยินยอมครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่สาม เชิญครับ เชิญ

ทานหาซัน ครับ 

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอรามัน  กระผม

ขอเสนอคนที่สาม คือ นายมะฮะมะยูโซะ  ปาแว  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา    เขต 

๓ อําเภอเบตง เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอผูรับรองครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ผูรับรองถูกตอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกไหมครับ ไมมี

นะครับ ถาไมมี  ผูถูกเสนอชื่อยินยอมไหมครับ   

นายมะฮะมะยูโซะ  ปาแว  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ยินยอมครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่สี่ เชิญครับ เชิญทาน

หาซัน ครับ 

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอรามัน  กระผม

ขอเสนอคนที่สี่ คือ นายอาฮามะ  สานอ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา    เขต ๓ 

อําเภอยะหา เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอผูรับรองครับ  
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ประธานสภา อบจ.ยะลา  ผูรับรองถูกตอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกไหมครับ ไมมี

นะครับ ถาไมมี  ผูถูกเสนอชื่อยินยอมไหมครับ    

นายอาฮามะ  สานอ  ทานประธานสภาที่เคารพ  ยินยอมครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่หา เชิญครับ เชิญทาน

หาซัน ครับ 

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอรามัน  กระผม

ขอเสนอคนที่หา คือ นายณัฐนันท  นิยมเจริญ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา    เขต

อําเภอกาบัง เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอผูรับรองครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ผูรับรองถูกตอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกไหมครับ ไมมี

นะครับ ถาไมมี  ผูถูกเสนอชื่อยินยอมไหมครับ 

นายณัฐนันท  นิยมเจริญ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ยินยอมครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่หก เชิญครับ เชิญ

ทานหาซัน ครับ 

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอรามัน  กระผม

ขอเสนอคนที่หก คือ นายมะลาวี  บิงดอเลาะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา    เขต 

๑๐ อําเภอเมืองยะลา เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอผูรับรองครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ผูรับรองถูกตอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกไหมครับ ไมมี

นะครับ ถาไมมี  ผูถูกเสนอชื่อยินยอมไหมครับ 

นายมะลาวี  บิงดอเลาะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ยินยอมครับ     

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เสนอชื่อกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ีเจ็ด เชิญครับ เชิญ

ทานหาซัน ครับ 

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอรามัน  กระผม

ขอเสนอคนที่เจ็ด คือ นายแวอับดุลเลาะ  สือนอยายา  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา    

เขต ๔ อําเภอบันนังสตา  เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอผูรับรองครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ผูรับรองถูกตอง  เชิญทานแวอับดุลเลาะ  ครับ  

นายแวอบัดุลเลาะ  สือนอยายา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ผมขอถอนนะครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ครับทานแวอับดุลเลาะ ขอถอนนะครับ  เชิญเสนอชื่อกรรมการตรวจ

รายงานการประชุม คนที่เจ็ดนะครับ เชิญครับ เชิญทานหาซัน  ครับ 

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอรามัน  กระผม 
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นายหาซัน  มิงมะ ขอเสนอคนที่เจ็ด คือ นายกอเซ็ง  ยะรัง  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา    เขต ๒ 

อําเภอรามัน  เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอผูรับรองครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ผูรับรองถูกตอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกไหมครับ ไมมี

นะครับ ถาไมมี  ผูถูกเสนอชื่อยินยอมไหมครับ 

นายกอเซ็ง  ยะรัง  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ยินยอมครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เสนอครบ ๗ ทาน ตามมติที่ไดเสนอมานะครับ ถือวา ๗ ทานนี้ เปน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  

  มติท่ีประชุม  ผูที่ไดรับเลือกเปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

จํานวน ๗ คน ดังนี้ 

  ๑. นายมานะ  ปาดอ 

  ๒. นายหาซัน  มิงมะ 

  ๓. นายมะฮะมะยูโซะ  ปาแว 

  ๔. นายอาฮามะ  สานอ 

  ๕. นายณัฐนันท  นิยมเจริญ 

  ๖. นายมะลาวี  บิงดอเลาะ 

  ๗. นายกอเซ็ง  ยะรัง 

  ระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอื่น ๆ  ถามีเชิญครับ  เชิญทานนายกครับ 

นายก อบจ.ยะลา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายมุขตาร  มะทา  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา  ขออนุญาต

ทานประธาน เนื่องจากวาวันนี้เราไดมีโอกาสประชุมครั้งแรก สมัยสามัญ ทีม

บริหารวันนี้ก็มาครบทีมนะครับ บางทานก็เปนผูบริหารชุดใหมครับ ผมขอ

อนุญาตใชเวลาในวาระอื่น ๆ ใหผูบริหารแนะนําตัวและก็พบปะกับพวกเรา อัน

นี้เพ่ือประโยชนในการที่เราจะทํางานรวมกันครับ เพ่ือประโยชนในการที่เราจะ

ประสานงานกันระหวางผูบริหารสมาชิกสภานะครับ ขออนุญาตครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  อนุญาตครับ เชิญครับ 

นายก อบจ.ยะลา  ครับ ก็เรียงตั้งแตรองนายก ก็ไปที่ปรึกษา เลขาฯ เชิญครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานรองนายก ครับ 

รองนายก อบจ.ยะลา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน   

(นายระเดน  สะมะแอ) กระผมนายระเดน  สะมะแอ  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา พูดถึง 

  ทานนายก เมื่อสักครูนี้ไดแถลงนโยบายครอบคลุมทุกเรื่อง ทุกอยาง เพ่ือพัฒนา

จังหวัดยะลาสูความเจริญ เพ่ือความผาสุกของพี่นองประชาชนขาวจังหวัดยะลา 

ผมเองในฐานะรองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา ก็จะทํางานใหคํามั่น

สัญญาวา จะทํางานขับเคลื่อนนโยบายของทานนายกอยางเต็มท่ี และจะอยูกับ 
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รองนายก อบจ.ยะลา ทานสมาชิกตลอดจนเพ่ือนขาราชการ พนักงาน อยางฉันพ่ีฉันนองกันนะครับ 

เพราะฉะนั้น ทุกฝายไมวาจะเปนฝายบริหาร ไมวาจะเปนฝายสภา ไมวาจะเปน

เจาหนาที่ พนักงาน ทุกฝายจะตองรวมมือกัน เปนน้ําหนึ่งใจเดียวกัน แลวการ

ขับเคลื่อนนโยบายที่ทานนายกไดแถลงเมื่อสักครูนี้ ไปสูพ่ีนองประชาชนไดอยาง

เต็มที่ ผมในฐานะรองนายกก็จะขับเคลื่อนนโยบายของทานนายกรวมกับทาน

ตอไปนะครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานรองเฉลิมพล ครบั 

รองนายก อบจ.ยะลา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

(นายเฉลิมพล  เรืองเริงกุลฤทธิ์) ทานนายก และฝายบริหาร ทานรักษาการปลัด และก็เจาหนาที่สภา กระผม

นายเฉลิมพล  เรืองเริงกุลฤทธิ์  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา  

วันนี้อยูในฐานะเปนรองนายก ขอคารวะผูมีเกียรติที่เคารพทุกคนนะครับ กอน

อ่ืนนั้น ตองขอขอบคุณทานประธานสภา ทานมะหะมะ  วาแมดีซา  นะครับ ที่

ใหโอกาส แตสิ่งหนึ่งที่กระผมอยากจะกราบเรียนตอสภาแหงนี้ เพ่ือที่จะเสริม

เติมกับทานนายก ประการแรกครับ เราเองเมื่อตะกี้ไดฟงจากทานนายกแถลง

นโยบายไปแลว เราก็กําลังที่จะนําในสิ่งที่เปนบทบาทอํานาจหนาที่ องคการ

บริหารสวนจังหวัดยะลานั้น ดังที่ทานนายกไดกลาวไวนะครับ คงจะแบงหลัก

ออกเปน ๓ สวน สวนหนึ่งก็คือ ในฝายบริหารซึ่งภายใตการนําของทานมุขตาร  

มะทา  เปนนายก สวนที่สองก็คือ ฝายนิติบัญญัติ สภาแหงนี้มีทานมะหะมะ  

วาแมดีซา  เปนประธานสภา  และก็สวนที่สามก็คือ ขาราชการประจํา ซึ่งมปีลัด

องคการบริหารสวนจังหวัด เปนหัวหนาฝาย  ทานผูมีเกียรติที่เคารพครับ 

องคการบริหารสวนจังหวัดยะลาของเรานั้น เมื่อประกอบออกมาเปน ๓ สวน

แลว แตจะมีหัวใจหลักก็คือ ประชาชน ผมเองอยูในสภาแหงนี้มา ๑๒ ป ขอ

อนุญาตคงจะมาพรอมทานนายก ในฐานะสมาชิกสภา สิ่ งหนึ่งที่มีความ

ภาคภูมิใจและก็สิ่งหนึ่งที่เราจะตองเรียนในสภาเพื่อตอกยํ้าใหเห็นวา องคการ

บริหารสวนจังหวัดยะลานั้น ภายใตการนําของทานมุขตาร  มะทา  เราไดทํางาน

ใหเกิดประโยชนตอพี่นองประชาชน ซึ่งเปนหัวใจนั้น เราไดทําใหเกิดสัมฤทธิ์ผล

มาแลว เหตุผลหนึ่งที่ตองนําเรียนก็คือวา องคการบริหารสวนจังหวัดยะลานั้น 

เราจะไดฟงอยูตลอดเวลาวา ไมมีปญหานะครับ ไมมีความขัดแยง เมื่อตะก้ีที่

ทานนายกฟงวา หลังจากวันที่ ๒๐ ธันวาคม  มาแลว เรามีแตสมาชิกสภา เรามี

แตองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา และก็เรามีประชาชนเปนหัวใจ ภายใต

กรอบนโยบายที่ทานไดหยิบยกข้ึนมานั้น ผมเองในฐานะที่เปนสมาชิกสภามา

กอน ก็มีความเชื่อวาทานไดแถลงไวอยางครอบคลุม เพราะฉะนั้น ในวันนี้นะ

ครับ เม่ือมีโอกาสที่จะไดพบกับพวกเราในสภา ผมอยากจะเรียนวาผมเองนั้น แม 
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รองนายก อบจ.ยะลา จะอยูในฐานะปกของฝายบริหาร แตในความเปนพ่ีเปนนอง ในความเปนมิตร 

เปนสหาย เปนสวนหนึ่งขององคการบริหารสวนจังหวัดนั้น ดวยความยินดีนะ

ครับ ในฐานะที่ผมมีวิชาชีพตางออกจากคนอ่ืน ผมเปนนักกฎหมาย มีอาชีพเปน

ทนายความ เพราะฉะนั้น  นอกเหนือจากเปนสมาชิกสภา นอกเหนือจากฝาย

บริหารแลว นอกเหนือจากความเปนพวกพองนองพี่แลว เรามีสิ่งใดสิ่งหนึ่งที่

ชวยเหลือเกื้อกูลกันได กระผมยินดีนะครับ ยินดีที่จะปวารณาตัววา ไมวาเกิด

เหตุ ความหนึ่งเรื่องใดกับพวกคนขององคการบริหารสวนจังหวัด ถาผมชวยได 

ถาผมดูแลได กระผมยินดีนะครับ และก็ในวันนี้ดวยความยินดียิ่ง และก็หลาย

อยางที่มีความประทับใจ ครั้นจะไมพูดในความประทับใจในวันนี้เราก็คงจะไมรู 

ที่ผมประทับใจประการแรกก็คือ ประทับใจที่เห็นสมาชิกสภาวันนี้ แมจะมีคน

ใหมหลายคน คนเกาหลายคน แตกระผมเชื่อวา ศักยภาพของสมาชิกสภาที่เขา

มานั้น เราเปนหนึ่งใน ๖๐ กวาลานคนนะครับ ของประเทศ เพราะฉะนั้น  ยินดี

มาก ๆ ยินดีกับฝายบริหารที่ทานใหนโยบายที่คอนขางชัดเจน รัดกุม และก็ยินดี

สุดทาย ที่ฝายบริหารที่ผานมานั้นนะครับ ไดสรรสรางและก็พัฒนาใหองคการ

บริหารสวนจังหวัดยะลาเปนที่ยอมรับ ย้ํานะครับวา ชื่อเสียงขององคการบริหาร

สวนจังหวัดยะลาที่ผานมานั้น เปนท่ียอมรับโดยเฉพาะใน ๕ จังหวัดชายแดน

ภาคใต และก็ผมเชื่อตอไปวาภายใตการนําของทานนายกมุขตาร    มะทา  นั้น  

ภายใตการดูแลของสภานี้ และภายใตการปฏิบัติของพ่ีนองขาราชการในสภา

แหงนี้นะครับ สามารถที่จะขับเคลื่อนองคการบริหารสวนจังหวัดยะลาใหเปน

รูปธรรม และประชาชนซึ่งเปนหัวใจนั้น จะตองไดรับผลสัมฤทธิ์ จะไดรับการ

แกปญหา จะไดรับการพัฒนา จะนําพาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลาของเรา

ไปพรอม ๆ กัน ดั่งที่นายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลาไดสัญญาประชาคม

ไวในสภาแหงนี้ตามนโยบาย ขอบคุณทานประธานอีกครั้ง ขอบคุณสมาชิกสภาผู

ทรงเกียรติ ขอบคุณเพ่ือนขาราชการ และก็ขอบคุณทานนายกมุขตาร  มะทา  

อีกครั้งหนึ่ง  ท่ีวันนี้ทานไดแถลงนโยบาย ซึ่งถือวาเปนการริเริ่มของสภาไดอยาง

สมบูรณแลว ดวยความเคารพ ขอบคุณครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ครับ ขอบคุณทานรอง เชิญทานเลขาฯ มูหัมมัดอามีน ครับ 

เลขานุการนายก อบจ.ยะลา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน   

(นายมูหัมมัดอามีน  มะทา) กระผมนายมูหัมมัดอามีน  มะทา  ในฐานะเลขานุการนายกองคการบริหารสวน

จังหวัดยะลา กอนอื่นนั้นกระผมก็คงจะตองแสดงความยินดีกับสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดยะลาทุกทาน ในวาระที่ผานมาที่ทานไดรับการ

เลือกตั้งจากเขตพื้นที่การเลือกทุกแหงทุกคน ๓๐ กวาทาน ที่ไดรับการเลือกตั้ง

ในครั้งนี้ อยางที่ทานนายกไดกลาวเมื่อสักครูนี้ครับวา หลังจากที่ทานไดตั้งทีมใน 
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เลขานุการนายก อบจ.ยะลา การที่จะลงสมัครรับเลือกตั้งในตําแหนงนายกองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา 

และก็มีสมาชิกในการลงสมัครรับเลือกตั้ง จํานวน ๒๕ คน ไดรับการเลือกตั้งมา 

จํานวน ๒๑ คน  หลังจากนั้นทานบอกวา ตอนนี้ในนามทีมยะลาพัฒนาของทาน

นายก และก็สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนั้นไดหมดสิ้นลงแลว ภารกิจ

ตรงนั้นไดจบลงแลว เฉกเชนเดียวกันกับการเลือกตั้งท่ีผานมาที่ทานทุกทาน

ไดรับเลือกตั้งมาในเขตตาง ๆ นะครับ ถึงแมทานจะไดรับเลือกตั้งในเขตไหน เขต

หนึ่งเขตใดเขตหนึ่ง แตในฐานะทานเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลาแลว ทานเปนตัวแทนของประชาชนชาวยะลาทุกเขต ถึงแมทานจะไดรับ

การเลือกตั้งในเขตอําเภอเมือง แตการรับรูถึงความเดือดรอน การรับรูถึงการ

พัฒนาในเขตพื้นที่จังหวัดทั้งจังหวัดนั้น ตอไปทานก็ตองปฏิบัติเชนนั้นดวย ทาน

ไมไดดูแคเขตเลือกตั้งที่ทานไดรับมา เพราะฉะนั้น  การรวมมือกัน การพูดจากัน 

การปรึกษาหารือกันในแนวทางการพัฒนา การแกปญหาใหกับประชาชนตาม

แนวนโยบายของทานนายกที่ไดใหไวกับสภาแหงนี้ ที่ไดใหไวกับประชาชนชาว

จังหวัดยะลา ผมเองในฐานะผูชวยเหลือ ทานนายกผูบริหารคนหนึ่ง ก็คงจะตอง

ประสานงานในงานที่ทานนายกไดมอบหมาย ในฐานะที่เปนเลขานุการนายก 

นะครับ เพราะฉะนั้น มีอะไรที่ผมสามารถที่จะรับใชทานได ก็ยินดีนะครับ วันนี้

เปนการประชุมมอบนโยบายของทานนายก ขอบคุณทางทานประธานที่ให

โอกาสกระผมไดมาพบปะกับทานนะครับ ตอไปก็คงจะมีการประสานกัน 

ประชุมกัน ปรึกษาหารือกันอีกครั้ง อีกหลาย ๆ ครั้ง ที่จะเกิดขึ้นในสมัยตอไปนี้ 

ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ตอไป เลขานุการนายกอีกทานหนึ่ง สั้น ๆ ครับ ทานนายกพูด รอง

นายกพูดหมดแลว เลขาฯ อามีน ก็พูดหมดแลว  ทานเฟาซี สรุปก็แลวกันนะ

ครับ เชิญครับ 

เลขานุการนายก อบจ.ยะลา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน   

(นายเฟาซี  กะโด) กระผมนายเฟาซี  กะโด  ในฐานะเลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลา  กอนอ่ืนกระผมขอขอบคุณทานนายกและทีมงาน และทานสมาชิกสภา

ทุกทาน กระผมรูสึกเปนเกียรติอยางยิ่ง ที่ไดรวมงานกับทุก ๆ ทานในครั้งนี้ 

กระผมขอใหคํามั่นสัญญาวาจะทํางานสุดความสามารถ เพื่อประโยชนของ

ประชาชนชาวยะลาทุกทาน ในทายนี้กระผมยินดีรับใชทุกทาน ทั้งทีมผูบริหาร 

และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ และขาราชการ ในการที่จะขับเคลื่อนนโยบาย

ของทานนายกจะดําเนินการเพื่อบรรลุวัตถุประสงคใหความเจริญกาวหนาของ

ชาวยะลาทุกคน กระผมยินดีรับใชทุกทานครับ ขอขอบคุณครบั  
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ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานที่ปรึกษาครับ ทานมณเฑียร  เชิญครับ  

ที่ปรึกษานายก อบจ.ยะลา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน   

(นายมนเทียร  แตปูซู) กระผมนายมนเทียร  แตปูซู  ในฐานะที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลา  อดีตกํานันตําบลอัยเยอรเวง แลวก็มาเปนที่ปรึกษาของทานนายกมุขตาร  

มะทา  ตรงนี้นะครับ ทานประธานครับ ในเมื่อเรามาอยูในเรือลําเดียวกันแลว

ครับ เราจะไมมีแบงพวก จริงอยูผมเปนฝายบริหาร เปนที่ปรึกษาครับ ที่ปรึกษา

กับสมาชิกตองรวมมือกัน สิ่งไหนที่ผมไมรูผมก็ตองศึกษาจากทาน ผมยอมรับวา

ผมวัยวุฒิมากพอสมควร คุณวุฒิตรงนี้ผมก็ตองยอมรับวา ในเมื่อเรามาอยูตรงนี้

แลว เรามีหัวใจเดียวกัน วัตถุประสงคของเราก็คือ จะทําใหประชาชนมีความสุข

นะครับ จะทําอยางไร ตรงนั้นเปนสิ่งท่ีสําคัญมากกวาครับ เรื่องตําแหนงนั้นเรา

ไมตองไปเกี่ยงกันตรงนี้นะครับ ขอฝากพวกเรานะครับ บางครั้งผมก็ไมรู ผมก็

ตองเรียนรูจากทาน จากทานนายก จากทุกทานนะครับ ทานประธานตรงนี้นะ

ครับ ก็อยากจะใหพวกเราพูดคุยกัน บางทานผมก็รูจักแลว บางทานก็ยังไมรูจัก 

คนใหมนะครับ ผมอยูอัยเยอรเวงก็มีสกายวอลค ก็อยากแนะนําวาทานจะไป

เที่ยวก็ไปไดนะครับ ก็ประสานไปนะครับ วันนี้ก็ตองขอขอบคุณผานทาน

ประธานสภา ขอบคุณทานนายกมุขตาร  นะครับ ที่กรุณาใหผมมาเปนที่ปรึกษา

อีกครั้งหนึ่ง ตรงนั้นไมสําคัญครับ ถาทานไมตั้งผมก็ตองทํางานมาตั้งแตคุณพอ

ผมแลว อยูกับอาจารยวันนอร  ตรงนี้นะครับ จะไมมีตําแหนงไมสําคัญ สําคัญ

ที่วาเรามีใจจะชวยประชาชนเทานั้นเอง ขอบคุณครบั  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานที่ปรึกษาอีกทานหนึ่งครับ ทานซูฟยาน ครับ 

ที่ปรึกษานายก อบจ.ยะลา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน   

(นายซูฟยาน  ดาตู) กระผมนายซูฟยาน  ดาตู  ในฐานะที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลา อีกตําแหนงก็คือคณะกรรมการอิสลามประจําจังหวัดยะลา วันนี้ขอแสดง

ความยินดีกับทุกทานที่ไดรับเกียรติทําหนาที่ เปนอามานะห เปนหนาที่ที่

รับผิดชอบจากอัลเลาะห ซุปฮานาฮูวาตาอาลา ทานสมาชิกผูมีเกียรติครับ กอน

อ่ืนนั้นผมก็จะนําโองการพระมหาคัมภีรอัลกุรอาน หนึ่งโองการ และก็วจนะทาน 

นบี หนึ่งวจนะ เพื่อเปนสิ่งที่จะเตือนพวกเราในการทําหนาท่ี เพื่อที่จะไดรับ

ความโปรดปรานจากอัลเลาะห ซุปตารวาตาลา อายะฮฺแรกครับพ่ีนอง ทานผูมี

เกียรติที่เคารพ โองการอัลกุรอานมีความวา พระองคอัลเลาะหไดตรัสวาแทจริง

พระองคนั้นไดใหทุกทานท่ีเปนผูนํานั้นรักษาคํามั่นสัญญา และความรับผิดชอบ

ตอหนาที่นั้น ๆ  ทานผูมีเกียรติท่ีเคารพ วัจนะของทานศาสดาวา ทุกคนตองมี

หนาที่และทุกหนาที่ตองรับผิดชอบ   และหนาที่จะถูกสอนจากพระผูเปนเจา 

อัลเลาะหซุบฮานาฮูวาตาอาลาในโอกาสตอไป  พี่นองครับ  อยากจะใหพวกเรา 
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ที่ปรึกษานายก อบจ.ยะลา นั้นไดสํานึก 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เอาสักหนึ่งอายะฮฺพอนะครับ สั้น ๆ เดี๋ยวผมจะใหทานสมาชิกตอครับ 

เชิญสรุปครับ 

ที่ปรึกษานายก อบจ.ยะลา  ก็ขอสรุปวาเรานั้นตองรับผิดชอบตอหนาที่ใหดีที่สุดครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ครับ ขอบคุณทานครับ ฝายบริหารแนะนําตัวทั้งรองนายก ทานเลขาฯ 

ทานที่ปรึกษา ผมในนามประธานสภา ตัวแทนของทานสมาชิกแลวก็เจาหนาที่

บางทานก็ยังไมรูจักสมาชิกใหม ทั้งสมาชิกเกาบางก็จําไดหรือจําไมไดก็ไมทราบ

นะครับ บางคนก็ยายมาใหม ผมอยากใหทานสมาชิกแนะนําสั้น ๆ เริ่มจากทาน

นาเดีย ไปก็แลวกันครับ เฃิญทานซอมะ ครับ 

นายซอมะ  มะเซ็ง  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายซอมะ  มะเซ็ง  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขตอําเภอธารโต  ขอ

อนุญาตครับ ผมขออนุญาตรายงานตัวกอนไดไหมครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ทานจะไปไหนครับ ไดครับ ในฐานะรองประธานสภา เชิญครับ 

นายซอมะ  มะเซ็ง  ทานประธานสภาที่เคารพ  ขออนุญาตทุกทานครับ ขออนุญาตแนะนํา

ตัวกอน กระผมนายซอมะ  มะเซ็ง  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขตอําเภอธารโต  

กอนอ่ืนผมขอขอบพระคุณทุกทาน    สมาชิกทุกทานที่ใหเกียรติเลือกผมเปน

รองประธานสภา ในครั้งนี้ ผมเคยดํารงตําแหนงรองประธานสภามาแลว ประวัติ 

ยอ ๆ ผมเปนสมาชิกสภาจังหวัด ประมาณ ๖ สมัย ในเขตอําเภอธารโต มีเขต

เดียว คนเดียวในพื้นที่ มีพ้ืนที่กวางประมาณรองจากอําเภอเบตง มีสมาชิกคน

เดียว ผมประมาณรุนเดียวกับทานประธานสภา ประมาณ ๖ สมัย ประมาณ ๒๐ 

กวาปครับ ใครผานจะไปเบตง ผมบานอยูตรงขามอนามัยบานแหร ตําบลบาน

แหร ใครผานไปทางโนนก็แวะไดเลย ครับขอแคนี้กอนครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ทานติดภารกิจเลยใหทานแนะนํากอนนะครับ เดี๋ยวจะเริ่มจากนาเดีย 

เพ่ือความเปนระเบียบเรียบรอย เชิญทานนาเดีย ครับ 

นางนาเดีย  พรอมมูล  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

ดิฉันนางนาเดีย  พรอมมูล  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา  เขต ๑ อําเภอเมืองยะลา  

ดิฉันเปนสมาชิกใหมของสภาอันทรงเกียรติแหงนี้นะคะ ก็ถือวาเปนบทบาทใหม 

เพราะเดิมทีประวัติคราว ๆ ก็เปนคนทําธุรกิจคนหนึ่ง อยูในแวดวงอีกแวดวง

หนึ่งนะคะ ก็ไดรับความไววางใจจากประชาชนชาว เขต ๑ อําเภอเมืองยะลานะ

คะ ใหมาเปนตัวแทนในสภาอันทรงเกียรติแหงนี้  ก็ขอฝากเนื้อฝากตัวทุกทาน

ดวยนะคะ ขอขอบคุณคะ 
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ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายวัฒธน  วงศขจรอาภา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายวัฒธน  วงศขจรอาภา  

สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๒ อําเภอเมืองยะลา  ยินดีครับไดมารวมงานกับทุก

ทานในองคการบริหารสวนจังหวัดยะลานี้นะครับ เปนนองใหมนะครับ ฝากเนื้อ

ฝากตัวดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายณรงคฤทธิ์  ขุนหมวก  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายณรงคฤทธิ์  ขุนหมวก  

สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอเมืองยะลา ก็ขอฝากเนื้อฝากตัวกับทุก

ทานนะครับ แลวก็ทานนายก และทุก ๆ ทานที่อยูในสภาแหงนี้นะครับ ขอฝาก

เนื้อฝากตัวทุกทานดวยครับ ขอขอบคุณครบั 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายวันอาฮาหมัด  มามะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  คณะทานผูบริหาร ขาราชการ และ

สมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายวันอาฮาหมัด  มามะ  สมาชิกสภา 

อบจ.ยะลา เขต ๔  อําเภอเมืองยะลา  ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายอะหหมัด  บอสตา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุก

ทาน  กระผมนายอะหหมัด  บอสตา  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๕    อําเภอ

เมืองยะลา  ผมก็เปนครั้งแรกที่ไดรับเกียรติ ไดรับตําแหนงตรงนี้นะครับ ผมก็

ตองฝากเนื้อฝากตัวกับทุก ๆ ทาน ผมก็ตั้งใจไววาจะทํางานใหดีที่สุดนะครับ ผม

ก็ตองฝากหลาย ๆ อยาง เพราะวาผมเปนเด็กใหมที่พ่ึงจะเริ่มทํางานนะครับ 

ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายมะแกเสาะ  ดาละซู  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายมะแกเสาะ  ดาละซู  

สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๖  อําเภอเมืองยะลา  ผมนองใหมคนหนึ่ง แตวา

อายุพอสมควรครับ ขอฝากเนื้อฝากตัว บางทานก็รูจัก บางทานก็ยังไมคุนเคย มี

อะไรก็ชวยตักเตือนครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายมานะ  ปาดอ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

กระผมนายมานะ  ปาดอ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๗  อําเภอเมืองยะลา  

ขอบคุณมากครับ 
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ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายพันเลิศ  เห็ง  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

กระผมนายพันเลิศ  เห็ง  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๘ อําเภอเมืองยะลา  

ขอบคุณครับ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายประชิศวร  แมเราะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

กระผมนายประชิศวร  แมเราะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๙ อําเภอเมือง

ยะลา  ขอบคุณครบั 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายมะลาวี  บิงดอเลาะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

กระผมนายมะลาวี  บิงดอเลาะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๑๐  อําเภอเมือง

ยะลา  ขอบคุณครบั 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญ อําเภอบันนังสตาครับ 

นายสมัง  สะระยะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายสมัง  สะระยะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๑ อําเภอบันนังสตา  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายมะซานี  มะมิง  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายมะซานี  มะมิง  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๒ อําเภอบันนังสตา  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายรํามือลี  เจะแวกูนิง  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลา และผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายรํามือลี  

เจะแวกูนิง  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอบันนังสตา  ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายแวอบัดุลเลาะ  สือนอยายา  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด

ยะลา ทานรองนายก ทานที่ปรึกษา ทานเลขานุการนายก ทานสมาชิกสภาผูทรง

เกียรติทุกทาน กระผมนายแวอับดุลเลาะ  สือนอยายา  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา 

เขต ๔ อําภอบันนังสตา อดีตกํานันตําบลตาเนาะปูเตะ  อําเภอบันนังสตา  

จังหวัดยะลา ก็เปนกํานันมา ๒๓ ป นะครับ ก็ลาออกจากตําแหนงกํานันตําบล

ตาเนาะปูเตะ ก็มาสมัคร ส.อบจ. เขต ๔ อําเภอบันนังสตา ครับ ตอนนี้ก็ไดเปน

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดยะลา เขต ๔  อําเภอบันนังสตา แลวนะ

ครับ ขอขอบคุณมากครับ 



~ 28 ~ 
 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญ อําภอรามัน ครับ 

นายเตาฟกฮีดายะห  บาโง  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายเตาฟกฮีดายะห  บาโง  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๕ อําเภอรามัน  

นองใหมครับ  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายกอเซ็ง  ยะรัง  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

กระผมนายกอเซ็ง  ยะรัง  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๒  อําเภอรามัน  ชื่อเลน

จีแระวังพญา  ๓ สมัยแลว  แตอยูมา ๕ ป ไมเหมือนเพ่ือน เพื่อนสมัยเดียว ๘ ป 

จีแระอยู ๕ ป ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายหาซัน  มิงมะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

กระผมนายหาซัน  มิงมะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา  เขต ๓  อําเภอรามัน  

ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ   

นายอับดุลฮาเล็ม  แสแตแล  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรง

เกียรติทุกทาน  กระผมนายอับดุลฮาเล็ม  แสแตแล  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา 

เขต ๔  อําเภอรามันครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญ อําเภอเบตง ครบั 

นายไพซอล  ดามาอู  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

กระผมนายไพซอล  ดามาอู  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๑  อําเภอเบตง  

ขอขอบคุณครบั 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายสัณฑนพ  ยานุมาศยุคล  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรง

เกียรติทุกทาน  กระผมนายสัณฑนพ  ยานุมาศยุคล  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา 

เขต ๒  อําเภอเบตง  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายมะฮะมะยูโซะ  ปาแว  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายมะฮะมะยูโซะ  ปาแว  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอเบตง  

ขอขอบคุณครบั 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญอําเภอกาบังครับ 

นายณัฐนันท  นิยมเจริญ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายณัฐนันท  นิยมเจริญ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขตอําเภอกาบัง  

ขอบคุณครับ 
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ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญอําเภอกรงปนังครับ 

นายรอสลี  หะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  และก็ทีมผูบริหารทุกทานนะครับ และ

ก็เจาหนาที่ อบจ.ยะลา และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนาย

รอสลี  หะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๒  อําเภอกรงปนัง  เปนนองใหมนะ

ครับ วันนี้เมื่อไดรับความไววางใจจากประชาชน เราก็จะปฏิบัติหนาที่ใหเต็มที่ 

ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายอาหะมะ  อาลีมาสะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายอาหะมะ  อาลีมาสะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๑ อําเภอกรงปนัง  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญ อําเภอยะหาครับ 

นายมะรอซ ิ รอยิง  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายมะรอซิ  รอยิง  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๔  อําเภอยะหา  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายอาฮามะ  สานอ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายอาฮามะ  สานอ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓  อําเภอยะหา  ชื่อ

เลนวาอเล็กตามที่เขาเรียกกันนะครับ เปนสมาชิกสภา เขต ๓ ตําบลบาโระ กับ

ตําบลกาตอง อําเภอยะหา  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายมูฮํามัดอันวาร  แดวอสนุง  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานนายก และฝายบริหารทุกทาน 

และขาราชการ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายมูฮํามัดอันวาร  

แดวอสนุง  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๒  อําเภอยะหา  กระผมในฐานะ

สมาชิกผมขอสัญญาวา ผมจะปฏิบัติหนาที่ในฐานะสมาชิกสภา และจะทําหนาที่

ใหดีที่สุด ขอบคุณ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

นายอับดุลเลาะ  สะดะ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

คณะทานผูบริหาร และเจาหนาที่ครับ   กระผมนายอับดุลเลาะ  สะดะ  สมาชิก

สภา อบจ.ยะลา เขต ๑ อําเภอยะหา  อีกตําแหนงหนึ่งก็คือ รองประธานสภา ก็

รูสึกยินดีตรงนี้นะครับ ผมก็คิดวาสวนหนึ่งที่มีตําแหนงตรงนี้ก็อยากจะเติมเต็ม 

ถามีอะไรก็คือเราก็ตองมาทํางานรวมกันนะครับ วันนี้ก็เปนวันที่เรามาเจอกัน 

และก็มารูจักอีกครั้งหนึ่งนะครับ มีอะไรก็ปรึกษาหารือไดนะครับ ขอบคุณครบั 
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ประธานสภา อบจ.ยะลา  ที่ผมใหทานรายงานเพ่ือใหทานรูจักกด ทานมานะ พึ่งกดวันนี้เอง เปน 

๒ สมัยแลว  ก็ไมเปนไร รูแลว ตอไปกดบอย ๆ ยังมีเวลาอยูนะครับ ผมจะให 

ผอ.แตละกอง เพื่อใหสมาชิกเราไดรูจัก ผอ.ดวยครับ เริ่มจาก ปลัดกอนครับ 

รักษาการ ลงมาก็ ผอ.กอง ครับ เชิญครับ 

รองปลัด อบจ.ยะลา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัด  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  ทานรอง

นายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานเลขานุการนายกองคการบริหารสวน

จังหวัด และทานที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัด กระผมนายจํารัส  

สีทองชื่น  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด ตอนนี้ทานปลัดไดโอนยายไป ก็

ทําหนาที่รักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด ขอบคุณครบั 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

ผูอํานวยการกองชาง  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

(นายจารึก  ไชยประภา) ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด คณะผูบริหาร เพ่ือนขาราชการทุกทาน

ครับ กระผมนายจารึก  ไชยประภา  ผูอํานวยการกองชาง  ขอเรียนวาจะทํา

หนาที่ในสวนที่รับผิดชอบเกี่ยวกับดานโครงสรางพ้ืนฐาน หรือตามอํานาจหนาที่

ที่ทานนายกไดมีนโยบายนะครับ ใหบรรลุวัตถุประสงค ยินดีรับใชสมาชิกสภาทุก

ทานครบั ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

ผูอํานวยการกองแผนและ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ คณะผูบริหาร และทานสมาชิกสภา    

งบประมาณ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางกัสมะห  เก้ือกูล  ผูอํานวยการกองแผนและ 

(นางกัสมะห  เก้ือกูล) งบประมาณ  ก็ยินดีนะคะ ที่จะรวมงานและประสานงานกับทานสมาชิกสภาทุก

ทาน  ขอบคุณคะ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 

ผูอํานวยการกองคลัง   เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  

(นางมาลี  ทวีพงษศักดิ์) คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางมาลี  ทวีพงษศักดิ์  

ผูอํานวยการกองคลัง  มีหนาที่ปฏิบัติงานเก่ียวกับการเงินการคลังของ อบจ.

ยะลา คะ หากทานสมาชิกทานใดมีขอราชการเก่ียวกับการเงินการคลัง ดิฉัน

ยินดีใหบริการ และยินดีที่จะปฏิบัติหนาที่ตามที่ทานนายกไดแถลงตอสภาแหงนี้ 

ดวยความยินดีย่ิงคะ ขอบคุณคะ  

ประธานสภา อบจ.ยะลา  เชิญทานตอไปครับ 
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ผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ. เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  

(นายสรรเพชญ  กุลวิจิตร) คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายสรรเพชญ   กุลวิจิตร  ผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ.   กอง

กิจการสภาฯ เปนสวนราชการที่รับผิดชอบโดยตรงกับทานสมาชิกสภา ตั้งแต

เรื่องการจัดการเลือกตั้ง เรื่องทะเบียนประวัติ เรื่องการย่ืนบัญชีทรัพยสิน และ

หลาย ๆ เรื่อง ในเรื่องของการทํางาน ทั้งในสวนของสภา และคณะกรรมการ

ประจําสภา ยินดีรับใชทุกทานครับ ขอบคุณครับ    

ประธานสภา อบจ.ยะลา  ทานนี้สมาชิกสภาตองจําใหทุกคนนะครับ เปน ผอ.ของทานนะครับ 

ตองรูจักทั้งหมดเลยครับ เชิญทานตอไปครับ 

หัวหนาสํานักปลัด อบจ.  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 

(นางณชิาพร  โอภาโส)  คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางณิชาพร  โอภาโส   

    หัวหนาสํานักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด  ก็มีความยินดีที่ไดทํางานรวมกัน 

กับทุกทาน และคิดวางานท่ีรับผิดชอบก็จะทําใหดีที่สุด สํานักปลัดฯ จะมีหนาที่

เก่ียวกับงานฝายกฎหมาย ฝายบุคคล และงานเกี่ยวกับฝายพัฒนาสังคมและการ

ทองเที่ยว และอีกงานหนึ่งก็คืองานบริหารงานทั่วไป ที่กองอ่ืนไมไดทํา ก็คือจะ

มาลงที่สํานักปลัดฯ ทั้งหมดนะคะ เปนงานแมบาน ก็ยินดีทาํงานรวมกับทุกทาน

นะคะ ขอบคุณคะ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญทานตอไปครับ 

ผูอํานวยการกองการศึกษาฯ   เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา    

(นางซูไวดา  มะแซ)  ผูทรงเกียรติทุกทาน  เพ่ือนขาราชการทุกทาน ดิฉันนางซูไวดา  มะแซ   

    ผูอํานวยการกองการศกึษา ศาสนา และวัฒนธรรม  ในสวนของสวนราชการ 

ของกองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม ก็จะเปนภารกิจของดานการศึกษา 

ซึ่ง อบจ. มีโรงเรียนลําพะยาประชานุเคราะหในสังกัด เปนโรงเรียนขนาดเล็ก 

และก็มีนักเรียน ประมาณ ๑๒๗ คนคะ เปนโรงเรียนขนาดเล็กของ อบจ.ใน

สังกัด อบจ. สําหรับภารกิจของกองการศึกษาที่ดูแลอยู นอกจากเรื่องงาน

การศึกษาแลว ก็จะเปนงานดานการศาสนา ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปญญาทองถิ่น 

และในสวนของการกีฬาและนันทนาการ ในสวนนี้ถามีอะไรที่จะคุยและให

คําแนะนําได ก็ยินดีนะคะ ขอบคุณคะ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เมื่อทั้ง ๓ ฝาย ฝายนิติบัญญัติ  ฝายบริหาร และฝายขาราชการ ก็ 

แนะนําตัวหมดแลว พวกเราก็คงจะไดทํางานสืบเนื่องตอไป สิ่งที่ผมเคยพูดวา 

คณะกรรมการหลังจากนี้ไปไมเกินอาทิตย พวกเราก็จะดําเนินการศึกษา ตั้ง

คณะกรรมการที่จะมารวมกันทํางานใหเกิดประโยชนกับพ่ีนองประชาชนชาว

ยะลานะครับ อยางทั่วถึงครับ คงจะไมมีอะไรแลวนะครับ หนังสือกฎหมายและ 
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